

66名中小小学生体验菜市场卖菜

开屏新闻这场“卖菜直播” 超2万人在线实时收看并参与互动

7月17日清晨，昆明太平新城中心农贸市场门口，一场特别的“卖菜挑战”悄然上演。这是由东陆教育集团主办的军事训练营为孩子们特别布置的任务：66名中小小学生凌晨4点起床、分批前往农贸市场进货，每组分得150元“启动资金”，需要在中午12时之前完成蔬菜售卖，用卖菜所得自筹午餐费用。

孩子们被随机分成11个小组，每组6人。没有成人干预、没有标准答案，他们要自己决定进什么、怎么卖、如何分工。这不只是一场劳动体验，更是一次团队合作与个性表达的实景课堂。现场，春城晚报官方微博、视频号、抖音号、快手号，以及开屏新闻客户端等平台进行直播，超2万人在线实时收看并参与互动。

在现场，有孩子站在摊前大声招呼：“新鲜土豆一块八！”也有孩子始终默默整理菜筐。有人大胆定价，有人紧张后退。每一种表现，都是他们性格与节奏的自然流露。

在一组由5男1女组成的小队中，队长是一位瘦小的女孩。凌晨进货时，由于体力有限，她进菜不多。上午10时许，蔬菜卖光了，却没能赚回成



摊位来生意喽

本，组员们开始焦急指责：“你怎么只进这么点？”“我们现在没东西卖了！”

女孩起初强撑着笑面对队友，默默擦着汗。当记者问她：“亏本了，你着急吗？”她红了眼眶，泪水夺眶而出。这是一场团队任务中的小插曲，也是一场关于“责任感”与“情绪表达”的教育瞬间。

活动结束后，有小组满载而归，孩子们欢呼雀跃、开心吃午饭；也有小组沮丧落泪、相互埋怨。这一刻，孩子们学到的，不是任务成败，而是

理解彼此、承担责任的第一课。在心理咨询师代代老师看来，真正重要的不是谁赚得多，而是每个孩子是否在这个过程中“被看见”。

“教育不是比较谁最优秀，而是去发现：他是谁？他适合什么？”代代老师强调，孩子在真实场景中展现的行为，是他们成长足迹的缩影——比标准答案更真实，比纸上讨论更有力。

本报记者 褚豫辉 李戎
实习生 龙柏宇 张涛 摄影报道

昆明
多云间晴

7月18日
18~28℃

云南西南部 未来3天有雨



小
孙
说
天
气

当前，云南受低涡切变线、副热带高压和南亚高压系统影响。预计未来3天，低涡继续西移，副热带高压和南亚高压稳定维持，云南西南部有小到中雨局部大雨、暴雨，其他地区有分散阵雨局部中雨。

云南省气象局发布的降水预报图显示，周末昆明市在内的多地仍然持续有降雨，大部地区同时伴随有雷暴、局地大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，金沙江河谷、红河河谷部分地区最高气温将超过37℃，局地可达40℃以上。

云南省气象台预计：18日，德宏州、临沧市西部、普洱市西部阴有小到中雨局部大雨，其他地区多云有分散阵雨。

此外，17日16时，云南省自然资源厅、云南省气象局联合发布地质灾害气象风险预警：预计2025年7月17日20时—7月18日20时，昭通市北部，保山市西北部，红河州西南部，文山州西部，普洱市北部、南部，德宏州东部，丽江市西部，迪庆州东部、南部，临沧市北部、西南部发生滑坡泥石流的风险较高。

本报记者 孙嘉辰

新药香芩解热颗粒 获临床试验批准

7月17日，记者从云南中医药大学获悉，由云南方盛融和药业有限公司与云南中医药大学共同申报的中药1.1类新药香芩解热颗粒获国家药品监督管理局药物临床试验批准。

香芩解热颗粒处方源于云南中医药大学二级教授、岐黄学者、云南省中医药领军人才、云南省名中医熊磊的临床验方，具有解表透热、芳香化湿的功效，主治湿热郁表型流行性感冒，症见发热、咽痛、头身困重、乏力、舌质红苔黄腻等。

该方自2005年起研发至今20载。此次获得药物临床试验批准，意味着香芩解热颗粒已通过临床前研究的安全性及有效性初步评估，正式获准进入人体试验阶段。截至目前，该新药是我省继朱兆云院士团队成果“全三七片”、西双版纳傣族自治州民族医药研究所傣药制剂中心成果“傣肾宁颗粒”之后获得的第三个临床试验批件。

本报记者 杨质高 实习生 李思好

昆明阳宗海 将举办3场 火把节活动



篝火联欢晚会(资料图)

7月17日，记者从昆明阳宗海风景名胜区文旅局获悉，阳宗海片区将举办3场各具特色的火把节活动，分别在菜根潭、阳宗镇新街和施家咀湿地举行。

18日至20日，阳宗海菜根潭生态园将举办为期3天的“千年火韵·阳宗海畔共狂欢”火把节活动。18日，阳宗镇新街火把节以“守望明湖·薪火相承”为主题，将举办火把节开幕式、传统民族文化展演、篝火联欢晚会等特色活动。19日，将在三营社区施家咀湿地集市举行以“火映阳宗·狂欢山海”为主题火把节。

本报记者 杨质高 实习生 李思好 文
阳宗海融媒体中心供图

江川区江城镇 蒸菜文化美食节 盛大启幕



活动现场欢乐热闹

7月16日，玉溪市江川区江城镇淮源广场化作一片欢腾的海洋，江城镇第二届蒸菜文化美食节暨江城社区第四届火把节在这里盛大启幕。

在江城镇，蒸菜技艺流淌于每家每户的灶台之上。“蒸菜节”，凝聚着江城人“顺天应时”的古老智慧——此时土豆饱满、四季豆鲜嫩、红薯甘甜，正是蒸菜食材成熟的黄金时节。当农历六月湿热的三伏气息弥漫，一碗碗暖意融融的蒸菜，是江城人世代相传的养生之道，也是土地与节令的深情对话。

本报记者 李春丽 摄影报道

彩票开奖

中国福彩网(截至7月17日24时)

双色球 第2025081期
3 6 18 20 23 28 + 5

福彩3D 第2025188期
0 1 8

中国体彩网(截至7月17日24时)

排列3排列5 第25188期
6 2 3 7 3